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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

La Diputada Inés Granollers i Cunillera del Grupo Parlamentario 

REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes de la 

Cámara, formula al Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su 

respuesta por escrito. 

 

Congreso de los Diputados, a 16 de abril de 2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Inés Granollers i Cunillera 
Diputada 
G. P. Republicano 
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Exposición de Motivos 

 

El colectivo de enfermeras, así como el conjunto del personal sanitario, 
lleva mucho tiempo reclamando el reconocimiento de su trabajo dentro del 
sistema público de salud. Además, el encuentro del Conseller de Salut de la 
Generalitat de Catalunya con representantes de la Organización Mundial de la 
Salud (OMS) el pasado 19 de marzo de 2024, donde se discutió la importancia 
de promover y desarrollar el papel de la enfermería a escala global, ha 
reafirmado la necesidad de valorar y reforzar la profesión enfermera. La OMS, 
reconociendo las contribuciones significativas del Departamento de Salud de la 
Generalitat en este ámbito, ha respaldado y elogiado el enfoque catalán hacia 
las enfermeras como protagonistas del cambio en el modelo asistencial. 

 
Es esencial destacar que la enfermería y el personal sanitario constituyen 

un pilar fundamental del sistema de salud, ejerciendo un papel crucial en la 
atención directa a la ciudadanía y en la promoción de la salud pública. Sin 
embargo, históricamente, la profesión de enfermería ha enfrentado retos 
relacionados con la valoración, la retribución y las condiciones laborales 
adecuadas. Esta situación ha generado reclamaciones legítimas por parte del 
colectivo de enfermería en cuanto al reconocimiento de su trabajo y la mejora de 
sus condiciones profesionales y laborales. 
 

El Gobierno español se comprometió, durante la reunión bilateral entre el 
Conseller de Salut y la ministra de Sanidad el 2 de febrero de 2024, a reclasificar 
profesionalmente a los sanitarios este año, incluyendo a las enfermeras, lo cual 
representa un paso crucial hacia el reconocimiento y valoración del colectivo. 
Esta reorganización no es solo una cuestión de justicia laboral, sino también un 
componente esencial para reforzar la calidad y eficiencia del sistema de salud 
en su conjunto. 

 
Además, la constitución de la comisión técnica del Plan de Acción de la 

profesión enfermera 2024-25 el 7 de febrero de 2024 refleja un compromiso firme 
por parte del Gobierno de la Generalitat en potenciar la autonomía, visibilidad y 
liderazgo de las enfermeras en la toma de decisiones y en la atención a la 
ciudadanía. Este plan de acción, con sus objetivos, prioridades y acciones 
específicas, representa un marco integral para promover el desarrollo y 
reconocimiento de la profesión enfermera en Cataluña. 

 
Por lo tanto, es fundamental reforzar los compromisos y obtener 

información detallada sobre los plazos y las acciones concretas que el gobierno 
español tiene previsto implementar para cumplir con estos compromisos y 
reclamaciones. Solo mediante medidas concretas y efectivas se podrá avanzar 
significativamente hacia una valoración adecuada y un fortalecimiento real del 

16 ABR. 2024 13:53:49 Entrada: 21677



 
 

 

GP Republicano 
Carrera de San Jerónimo, 40, 5a pl. 
28071 Madrid 
Centraleta. Telf. 91 390 59 95  
c/e: administracioerc@congreso.es  
Premsa. Telf. 91 390 56 87 
c/e: premsaerc@congreso.es 

 

colectivo enfermero, lo cual redundará en beneficio directo de la calidad de la 
atención sanitaria y el bienestar de la población. 

 
Por las razones expuestas, se plantean las siguientes preguntas al Gobierno: 
 

1. ¿Cuáles son los plazos establecidos por el gobierno español para cumplir 
con los compromisos adquiridos durante la reunión del Conseller de Salut 
con la ministra de Sanidad el 2 de febrero de 2024, en cuanto al 
fortalecimiento y reconocimiento de la profesión enfermera? 
 

2. ¿Qué avances se han realizado hasta la fecha en la reclasificación 
profesional de los sanitarios, incluyendo a las enfermeras, como se 
acordó durante la reunión bilateral del 2 de febrero de 2024? 
 

3. ¿Cómo está promocionando el gobierno español el reconocimiento y 
liderazgo de las enfermeras en la toma de decisiones a nivel 
gubernamental y organizacional y su visibilidad, y cuáles son las 
estrategias previstas para aumentar el acceso a posiciones de liderazgo 
de las enfermeras a nivel político-estratégico y en las organizaciones 
sanitarias? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

La Diputada Inés Granollers i Cunillera del Grup Parlamentari REPUBLICANO, 

emparat en el disposat en l’article 185 i següents de la Cambra, formula al 

Gobierno espanyol les següents preguntes, sol·licitant la seva resposta per 

escrit.  

Congrés dels  Diputats, a 16 de abril de 2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Inés Granollers i Cunillera 
Diputada 
G. P. Republicà 
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Exposició de Motius 
 

El col·lectiu d'infermeres, així com el conjunt del personal sanitari, fa molt 
de temps que reivindica el reconeixement del seu treball dins del sistema públic 
de salut. A més, la trobada del Conseller de Salut de la Generalitat de Catalunya 
amb representants de l'Organització Mundial de la Salut (OMS) el passat 19 de 
març de 2024, on es va discutir la importància de promoure i desenvolupar el 
paper de la infermeria a escala global, ha refermat la necessitat de valorar i 
reforçar la professió infermera.  
 

L'OMS, reconeixent les contribucions significatives del Departament de 
Salut de la Generalitat en aquest àmbit, ha recolzat i elogiat l'enfocament català 
cap a les infermeres com a protagonistes del canvi en el model assistencial. És 
essencial destacar que la infermeria i el personal sanitari constitueixen un pilar 
fonamental del sistema de salut, exercint un paper crucial en l'atenció directa a 
la ciutadania i en la promoció de la salut pública. Tanmateix, històricament, la 
professió d’ infermeria ha enfrontat reptes relacionats amb la valoració, la 
retribució i les condicions laborals adequades. Aquesta situació ha generat 
reivindicacions legítimes per part del col·lectiu de infermeria pel que fa al 
reconeixement del seu treball i la millora de les seves condicions professionals i 
laborals.  
 

El Govern español es va comprometre, durant la reunió bilateral entre el 
Conseller de Salut i la ministra de Sanitat el 2 de febrer de 2024, a reclassificar 
professionalment als sanitaris aquest any, incloent-hi les infermeres, la qual cosa 
representa un pas crucial cap al reconeixement i valoració del col·lectiu. Aquesta 
reorganització no és només una qüestió de justícia laboral, sinó també un 
component essencial per a reforçar la qualitat i eficiència del sistema de salut en 
el seu conjunt.  
 

A més, la constitució de la comissió tècnica del Pla d'Acció de la professió 
infermera 2024-25 el 7 de febrer de 2024 reflecteix un compromís ferm per part 
del Govern de la Generalitat en potenciar l'autonomia, visibilitat i lideratge de les 
infermeres en la presa de decisions i en l'atenció a la ciutadania. Aquest pla 
d'acció, amb els seus objectius, prioritats i accions específiques, representa un 
marc integral per promoure el desenvolupament i reconeixement de la professió 
infermera a Catalunya. Per tant, és fonamental reforçar els compromisos i obtenir 
informació detallada sobre els terminis i les accions concretes que el govern 
espanyol té previst implementar per complir amb aquests compromisos i 
reivindicacions.  
 

Només mitjançant mesures concretes i efectives es podrà avançar 
significativament cap a una valoració adequada i un reforçament real del 
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col·lectiu infermer, el qual redundarà en benefici directe de la qualitat de l'atenció 
sanitària i el benestar de la població.  
 
Per les raons exposades, es plantegen les següents preguntes al Govern:  
 

1. Quins són els terminis establerts pel govern espanyol per complir amb els 
compromisos adquirits durant la reunió del Conseller de Salut amb la 
ministra de Sanitat el 2 de febrer de 2024, pel que fa al reforçament i 
reconeixement de la professió infermera?  

 
2. Quins avenços s'han realitzat fins a la data en la reclassificació 

professional dels sanitaris, incloent-hi les infermeres, com es va acordar 
durant la reunió bilateral del 2 de febrer de 2024?  

 
3. Com està promocionant el govern espanyol el reconeixement i lideratge 

de les infermeres en la presa de decisions a nivell governamental i 
organitzacional i la seva visibilitat, i quines són les estratègies previstes 
per augmentar l’accés a les posicions de lideratge de les infermers a nivell 
polític-estratègic i a les organitzacions sanitàries? 
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